
冬天幼儿园教案大班 幼儿园冬天的教
案(实用7篇)

作为一位杰出的老师，编写教案是必不可少的，教案有助于
顺利而有效地开展教学活动。优秀的教案都具备一些什么特
点呢？这里我给大家分享一些最新的教案范文，方便大家学
习。

冬天幼儿园教案大班篇一

1、能仔细倾听故事，理解主要的故事情节。

2、知道不怕冷的秘密是多运动。

故事《不怕冷的大衣》

1、教师提问：“在冬天怎样才能使自己不冷?”请幼儿回忆
有哪些保暖用品。

2、教师讲故事《不怕冷的大衣》，请幼儿仔细倾听。

3、提问：

故事的名字是什么?

小白兔为什么不起床?

兔妈妈说姥姥有什么东西要送给小白兔?

小白兔是怎么去姥姥家的?

小白兔拿到不怕冷的大衣了吗?

不怕冷的大衣是什么?



4、带着问题再请幼儿听故事，鼓励幼儿积极回答问题。

5、延伸活动

让幼儿在户外活动中体会“不怕冷的大衣”。

冬天幼儿园教案大班篇二

1、知道冬季气候的只要特征，了解冬天;.观察冬季自然现象，
了解动物，植物过冬的方式。

2、学习初步的分类，统计知识。

3、培养幼儿走进大自然，战胜困难的品质。

教学重点、难点

重点：了解自然现象，进行浅显的分类及统计。

难点：锻炼他们的意志，陶冶他们对大自然的热爱之情。

活动准备

1、有关动物，植物过冬的图片若干。

2、分类统计表若干(与幼儿人数相等)。

3、小动物图片，白纸.彩笔.剪刀若干。

活动过程

一)冬天到了

1.游戏《大风和树叶》和音乐表演《雪花姑娘》导入主
题____冬天来了。



2.请幼儿结合自己已有的经验，说一说冬天的感受(天气冷，
手冻僵了......)。

3.出示画面，激发幼儿寻找冬天的乐趣，引导幼儿有目的地
观察冬天的主要特征，启发幼儿用完整的语言较连贯描述观
察的结果，丰富幼儿已有的经验。

二)动物过冬办法多

2.听故事《小松鼠找朋友》，请幼儿讲述动物过冬的办法，
并将相应的动物图片贴入背景图中，帮小动物安家。

3.在幼儿观察，讲述的基础上教师简单归纳动物过冬的办
法(有换皮毛的.有冬眠的.有储存粮食的.有飞往南方的)强调
动物有适应季节变化保护自己的能力。

4.幼儿操作：按不同的过冬方式给图中动物进行分类，学习
用表格统计。

三)植物过冬有办法

1.引导幼儿思考：人和动物都有办法度过寒冷的冬天，植物
用什么方法过冬呢?

2.通过看图片，观察实物知道树木有落叶树和常青树几种，
了解他们的过冬方式。

3.出示黄瓜西红柿，鲜花，引导幼儿运用已有经验讨论：这
些都是春夏的蔬菜.鲜花，为什么冬天也有呢?(让幼儿了解大
棚养殖，玻璃暖房种植，给树捆草绳等人们帮助植物过冬的
方式。

四)美丽的雪景

1.引导幼儿讨论：我们能留住冬天吗?(知道一年四季春夏秋



冬是不停地轮换的)。

2.讨论留住冬天的办法。

3.分组活动(折剪雪花.画雪人，帮小动物安家)然后合作布置
一幅美丽的`冬景图，把冬天留在我们的教室里。

五)暖和我们的身体

带幼儿到户外做走跑跳等交替动作的游戏，使幼儿知道冬天
的天气寒冷，多活动能使身体暖和，教育幼儿不要怕冷。

冬天幼儿园教案大班篇三

1、使幼儿了解冬天的季节特征。

2、教育幼儿做一个勇敢不怕冷的孩子。

3、幼儿能积极的表达自己想说的话。

4、通过视听讲结合的互动方式，发展连贯表述的能力。

5、让幼儿尝试叙述故事，发展幼儿的语言能力。

教学重点、难点

使幼儿了解冬季并使 幼儿体会冬季游戏的快乐。

活动准备

1、儿歌挂图。

2、小猫头饰一个。



3、小兔头饰六个。

活动过程

一、 开始部分

和幼儿一起做手指游戏。

二、基本部分

1、老师戴上小猫头饰讲故事（要求幼儿记下故事中谁怕冷，
谁不怕冷）：冬天到了，北风呼呼地吹，不一会儿，雪花飘
了下来，没多久房子白了，小树白了，地上白了。小动物们
都说好冷好冷，我们赶快藏起来吧，小动物们都怕冷不愿意
出来了。可是，我们的小朋友，小刚和小明却不怕冷，他们
穿上了小棉袄，戴上了小手套，不怕风也不怕冷，在雪地上
玩。不一会儿，他们在门口堆了一个雪宝宝，他们和雪宝宝
一起开心的玩，玩的可高兴了。

2、 老师出示儿歌图（1）

幼儿看图说说：图中有什么 ，美吗，想象它是怎样飘落下来
的？那你知道这是什么季节吗？张燕说:图上有雪花飘下来，
它象蝴蝶一样翩翩起舞，林天羽说：雪花像一朵朵的小花，
美丽极了。幼儿发言积极，有许多幼儿边说边做动作。

老师说出了儿歌的第一句：冬天到，雪花飘。

提问:冬天很冷，小动物们不愿意出来了，那我们要向小动物
们学习吗，我们应该怎样做，我们去看看我们的小刚和小明
是怎样做的。

3、出示图（2）、（3）

幼儿看图自己说出了儿歌第二句：穿上小棉袄，戴上小手套。



第三句:门口堆个雪宝宝。

4、提问:图中的小朋友和雪宝宝玩的高兴吗?通过图上那里可
以看出？你们想和雪宝宝一起玩吗？ 幼儿发言很积极，连平
时班里从不见发言的幼儿蒋浩博都说：老师，我很喜欢雪花，
我想和雪宝宝一起玩。

5、师：小朋友要勇敢，不怕冷才能和雪宝宝一起玩。

6、幼儿跟老师读儿歌三遍，体会儿歌。

7、表演儿歌。分两组比赛读儿歌。（戴上小猫头饰）

三、结束部分

师幼一起读儿歌两遍。

教学反思

1、这节课上完，我发现我班的孩子对我编的故事很感兴趣，
孩子们听的特别认真。我想，今后上语言课可以尝试把儿歌
先编成故事讲给孩子们听，让孩子们在故事中找出儿歌内容，
孩子们很快就学会了儿歌。这样上儿歌就不用领着孩子死读
了。

2、这节课上时天气虽然已经很冷了，但还没下雪，孩子们没
有能在雪地上体验游戏的快乐是很遗憾的。

冬天幼儿园教案大班篇四

活动目标：

1.能尝试用滴洒的方法绘画，能表现冬天的雪景，感受滴洒
画呈现的独特效果。



2.能控制手部力量创作滴洒画。

3.让幼儿体验自主、独立、创造的能力。

4.引导幼儿能用辅助材料丰富作品，培养他们大胆创新能力。

5.感受作品的美感。

活动准备：

水粉笔 水桶 水粉颜料 图片 挂图

活动过程：

1.教师引导幼儿欣赏名作，激发幼儿兴趣.

教师出示波洛克的作品，请幼儿观察特殊的绘画效果

教师:“你看到什么？这样的画见过吗？猜猜看画家用什么方
法画出来？”

2.教师讲述并演示滴洒画的方法。

（1）教师出示画好大树的画纸，边用水粉笔演示滴洒边讲述。

教师：“看，冬天的风呼呼地刮着，把树叶都吹走了，带来
很多雪花。”（启发幼儿将滴洒的颜料想象成雪花。）

（2）教师：“滴洒在树上的颜料像什么？让你想到了什么？
（激发幼儿使用其他颜色进行滴洒。）

（3）找一找还可以在哪里滴洒颜料。（鼓励幼儿在树上、树
下、空中、地面上洒上各色颜料。）

（4）教师鼓励幼儿用水粉笔滴洒，并注意控制手部力量及甩



动方向。

3.教师强调活动注意事项，幼儿创作。

（1）教师：“这种作画的方法有意思吗？你想不想试一试？

（2）教师：“试一试向不同的方向甩，画面会出现怎样的不
同的变化。（引导幼儿向不同方向甩）

（3）教师：“在滴洒过程中颜料不要太多，使颜料滴下来画
面就不美观了 。“

（4）鼓励幼儿使用不同颜色作画。

4.欣赏与评价。

（1）教师引导幼儿相互欣赏作品，感受画面的特殊效果。

（2）教师：“谁来说说你分别在哪些地方进行滴洒？这种绘
画方法给你怎样的感受？

冬天幼儿园教案大班篇五

1、认识雪天的特征。

2、能根据不同动物的动作特点，理解推、铲、扒、扫等动词
所表示的不同动作。

3、理解故事《冬天的小路》，懂得做好事利人利己。

4、通过多种阅读手段理解图画书内容，了解故事，感受故事
诙谐幽默的情节。

5、通过加入适当的拟声词去感受图画书的诙谐、幽默。



【活动准备】

课件《冬天的小路》。

【活动过程】

一、说一说：下雪。

1、播放课件（视频欣赏）。

师：你见过下雪吗？下雪是什么样子的？

2、幼儿自由讨论、回答。

3、小结：下雪以后，地上都是雪，很容易摔倒。所以，我们
就要把地上的雪都扫干净，才可以行走。

二、学习故事《冬天的小路》。

1、幼儿欣赏课件（故事欣赏）。

2、教师（提问）：故事里都有哪些小动物？他们为什么要扫
雪？小动物们都是怎么扫雪的？（利用多媒体材料进行回顾）

3、教师点击（提问）中的四幅画面，画面分别放大，根据画
面引导幼儿学习推、铲、扒、扫等动词。

4、师：小动物们扫完雪怎么样了？如果你是他们，你愿意一
起去扫雪吗？为什么？

5、总结：小动物们一起把雪扫干净了，这样，自己可以从小
路上安全地走过去，而且其他的小动物也都不会摔跤了。他
们方便了自己，也为别人做了一件好事。这样的事情，小朋
友们也一定愿意做。



三、延伸活动。

播放歌曲《扫雪》。

冬天幼儿园教案大班篇六

1、感知一片雪花和一层雪花的概念和美感。

2、通过观察，联想平时生活，能自主创想出不同样式的雪花。

3、在创作过程中，感受雪花的美丽形态，对雪花产生独到的
审美。

二、重点与难点

重点：感知一片雪花和一层雪花给视觉带来的不同美感。

难点：在描绘雪花的过程中，体会雪花的美丽。

三、材料准备：修正液、白色毛线、水粉、棉花、棉签、油
漆笔、白粉笔。

四、经验准备：幼儿有观察过雪花。

五、活动过程

1、导入：观看ppt

老师：小朋友们，你们看了这幅画想到了什么？

幼儿：黑色卡纸，黑夜……

老师：对了，这里的黑色啊，其实是一个漆黑的夜晚，你们
说，在这漆黑的夜晚，会发生些什么事呢？让我们看一下吧！



老师点击ppt，出现许许多多白点，摇曳而下。

老师：小朋友们，你们觉得这些白点点是什么呢？

幼儿：雨滴，烟花，雪花……

2、场景讨论

（1）讨论场景一，幼儿自由讲述雪花是什么样的，引导幼儿
说出雪花的颜色、形状等。

老师：小朋友们，你们见过雪花吗？观察过雪花吗？你见到
的雪花是什么样子？

幼儿：一片片的，雪白的，像小花瓣……

（2）出示各种雪花图，让幼儿观察发现雪花有各种各样的形
状。

幼儿：形状不一样，有的上面有尖尖角，有的上面的小圆点
点……都是六瓣的。

（3）幼儿操作一：用现有材料表现雪花。

（4）观看场景二：打开ppt，雪越下越大，沙沙沙沙，把什么
变白了呢？

幼儿：屋顶变白了。

老师：除了把房子变白了，还会把什么变白呢？

幼儿：小树，小花，各种小动物……

（5）幼儿操作二：添加背景，用现有材料表现出一层一层白
雪。



（6）欣赏幼儿作品，请幼儿评价。

冬天幼儿园教案大班篇七

1.观看关于冬天的影片。

2.通过画画来了解孩子对冬季的理解。

3.对学生讲解冬季来了，注意防寒的事项。

教学重点、难点

1. 让孩子发挥自己的想像力，让孩子们最直观的感受通过画
画表现出来。

2. 通过了解冬天，让孩子懂得在冬季如何注意防寒。

活动过程

1、引导学生

引导学生知道现在已经进入冬季，冬季来了有什么变化，让
他们去思考，然后踊跃的回答问题。

2、播放影片

通过播放关于冬天特征的影片让学生的更深入了解冬天是什
么样子的，大地和身边的一些事物发生了什么变化。

3、大胆绘画

让学生们通过自己的想像把属于自己喜欢的冬天在画纸上表
现出来;



画画结束后把每个人的图画张贴在黑板报上。

4、注意事项

给学生讲解冬季来了，应该注意防寒的事项。


